

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.136

22 números 75 pts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Miércoles 21 de Marzo de 1917	CONDICIONES DE PUBLICACION	
	Almería, un mes, 1.50 pesetas Provincia, un trimestre 5 Extranjero 10			Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28 Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composuras

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Cemento portland "Asland"

Es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite.

El Estado lo exige para sus obras

Depósito exclusivo en Almería

CASA FORBORA, Martínez Campos, 17 y 19.

AVISO IMPORTANTE

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar el droguerías EL TRIUNFO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios.

Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas Irrompibles, marca Cepelín Oro.

NITRATO DE SOSA DE 15 A 16% AZOE

Importación directa de Chile

En depósito, o navegando, para precios y demás informes, sirvan de dirigirse a

Conte Hermanos.

Algeciras o Gibraltar.

Política agraria

El pasado domingo dió el diputado por Vera, don Augusto Barcia, una conferencia sobre política agraria en el teatro de Apolo.

Ya dimos de ella cuenta en LA CRÓNICA del lunes y nuestros lectores conocen perfectamente su contenido y alcance.

No basta, sin embargo, a nuestro juicio—la reseña dada ante la importancia del acto realizado por el orador reformista. Necesita éste algún mayor comentario, que exponáramos de buen grado.

Barcia es un buen orador. Domina la palabra que pone al servicio de su voluntad y con esa difícil facilidad de los buenos oradores, actúa con gran naturalidad; tiene la frase apropiada y el concepto preciso; le acompaña la mímica a la acción y lleva el convencimiento al público que le escucha. Además, Barcia, es culto, ilustrado, tolerante. Es el orador respetuoso con todas las creencias que expone la suya sin ofender ni atrillar la del adversario, pensando más en el apostolado que en la discusión candente; más en vencer que ofrecerse como un vencedor retórico.

Esta es la impresión sincera que sacamos de su conferencia. El tema, ayudaba a formar este

juicio. Se trataba de política agraria; es decir, de política con contenido y vida; no de esa vana y somera política de campañar.

La política agraria. Si la campaña de Barcia se cumple, estamos de enhorabuena. Si sus predicaciones hacen fructificar, si recluta adeptos; si su propaganda se concreta en un programa, en un partido, en una manera de gobernar y a la larga todo ello se traduce en leyes, mejor que mejor. Eso sería una ilusión.

Porque nosotros estamos conformes con el Diputado por Vera en que toda la entraña de la política española, todo el problema de la resurgimiento de España, está en la vida y simplemente en el problema agrario. La tierra lo ha de dar todo, no solo para el presente sino también para el porvenir, un porvenir ya conocido con la horrible guerra actual, que nos pone de relieve, que los pueblos que se bastan a sí solos por su agricultura, son capaces de resistir en la guerra las acometidas de sus enemigos y por consiguiente de salir triunfantes de ellos y vencerlos.

Y en España, nadie se acuerda de la agricultura. Se la tiene olvidada en el arancel, en el que solo hay partidas protectoras de las industrias y ninguna para la agricultura que paga caras las maquinarias que necesita, los abonos y los medios de cultivo; se la tiene olvidada en la repoblación forestal y no hay medio de evitar las inundaciones, por no hacer a su tiempo plantaciones en sus montes; que detengan la gota de agua en toda su trayectoria antes de llegar al valle, fecundando en sulcamino arbustos y plantas, montículos y ribazos; se la tiene olvidada en los alumbramientos de sus aguas, con trabajos artesanos, galerías, etcétera; en su conservación, con pantanos y en su equitativo aprovechamiento; se la tiene olvidada en la enseñanza de los cultivos, en la total carencia de campos de demostración, cátedra ambulante de los técnicos, aparatos de proyecciones que pongan de relieve los beneficios del progreso agrícola y la intensificación de los cultivos; se la tiene olvidada en todo y solo se acuerdan los gobernantes de la agricultura para grabarla con impuestos directos e indirectos para amanzararla con leyes no estudiadas, hablandose al azar por las políticas de los latifundios y de los minifundios, sin dar solución a ninguno de los dos problemas por desconocerlos en la realidad.

No; a la agricultura que es la base de la vida nacional, hay que auxiliarla, hay que protegerla, hay que ampararla en las múltiples manifestaciones y derivaciones de ese magno problema, que llamaremos problema agrario. El señor Barcia hace bien en plantarlo en toda España, para que a su generoso esfuerzo, todos nos contagiemos y surja del esfuerzo colectivo una agricultura nacional potente.

El señor Barcia, después de haber trazado a grandes rasgos con gran clarividencia, las líneas generales del problema agrario en España, entró en el problema local, el problema del cultivo y la exportación y venta de nuestros productos agrícolas. Y aquí el Diputado por Vera, puso el dedo en la llaga, llegó a la entraña de la cuestión y el asentimiento general del numeroso auditorio que lo escuchaba, fue buena prueba de que había estudiado con gran detenimiento este trascendental asunto.

Nuestra falta de espíritu de asociación, la vida individual y atomística, en que viven los agricultores almerienses; el imperio de la usura; dominadora de este megalómano negocio, fué pintada por Barcia magistralmente y el conjunto de su palabra, vimos surgir las asociaciones agrícolas con la responsabilidad colectiva de sus socios; los préstamos abundosos del Gobierno a esas asociaciones con responsabilidad para el contrato; las primeras materias para la agricultura y abarataados los transportes, fáciles, los mercados seguros, todo lo que es preciso para que la producción no esté aprisionada por la usura y por el fisco, por el aislamiento y la imprevisión, por ese terrible desgobierno que hace de cada agricultor un siervo de todos, cuando debiera ser de todos un señor.

Esto lo conocíamos, lo hemos expuesto a diario en la prensa, en los mítines, en todas partes. Barcia, sin embargo, lo ha expuesto con tal claridad, que nos ha impresionado, venido de paso, que ha sido preciso que venga a estudiar nuestro problema local, un hijo del Norte, cuando aquí, debiéramos ya tener puesto en práctica todo ese programa salvador.

Resumidamente, las corrientes modernas favorecen la gran labor de don Augusto Barcia. Los problemas políticos, van cediendo el paso a los problemas económicos y de entre estos, los problemas agrarios se van abriendo camino de día en día.

Estas sanas predicaciones ayudan a este ambiente, para marchar más deprisa. Por eso aplaudimos al señor Barcia, que emplea su tiempo, sus talentos y su verbo, no en vanas y desacreditadas campañas políticas, sino en estimular a las gentes al estudio y a la acción en estos problemas agrarios, que darán, una vez resueltos, una gran prosperidad a esta noble y hermosa Patria.

UNA MEJORA.

Nueva Estafeta.

Debido a las gestiones que los señores Esteban Navarro, Gobernador interino y diputado señor Silvela, han realizado cerca del Director General de Comunicaciones señor Francos Rodríguez, se ha acordado crear una Estafeta en el Barrio Alto de esta capital.

La nueva oficina de Correos será servida por un oficial del cuerpo, y el radio de la misma se extiende desde la parte alta de la calle de Granada hasta el límite de los Callejones, por un lado, y por otro, desde la esquina de la calle de Murcia hasta la margen del río Andarax, Molino de la Torre.

En esta Estafeta, que en breve se abrirá al público, puede depositarse toda clase de correspondencia, y cuantos giros postales, certificados, valores e imposiciones de la Caja Postal se deseen hacer.

Al propio tiempo que felicitamos a los señores Esteban y Silvela por el éxito en sus gestiones, hacemos al señor Administrador de esta Principal, que ha sido el alma para la nueva mejora en Almería, máxime cuando son muy contadas las capitales que se hallan en estas condiciones de beneficio.

ocurren por algo, y ese algo es, en el caso presente, la situación financiera por que atraviesan las Compañías de ferrocarriles.

De nada serviría que el Gobierno interviniera, como ha intervenido, la fabricación de material de transporte, y decreto, como ha decretado, la preferencia de las necesidades nacionales, si luego no se presenta por parte alguna el comprador español de material ferroviario.

No creemos que el ministro de Hacienda esté dispuesto a regalar a las Compañías los vagones que necesitan, pero si debe estarlo a poner de acuerdo unos intereses con otros.

EL AHORRO

Veinticinco millones en un año

La Caja Postal de Ahorros, que acaba de cumplir el primer año de su vida, ha recaudado en ese tiempo 25 millones de pesetas. Esta cifra, dicha ha poco, con motivo de una solemnidad oficial, por el director general de Comunicaciones, señor Francos Rodríguez, es algo tan alentador y tan elogioso para el pueblo español, que merece ser recogida y comentada.

El pueblo español, este pueblo español tantas veces motejado de irreflexivo y manirrotto, en un año, con las penurias por la anomalía de la guerra, con el incompleto conocimiento de un organismo nuevo, se le ha señalado el camino del ahorro, y en un año, céntimo a céntimo, ha llevado a las cajas del Ahorro Postal 25 millones de pesetas. La mitad de esta cifra recaudó en Francia, país clásico del ahorro y del oro, la Caja Postal el primer año.

DE FERROCARRILES.

Modificación e inclusión

Las Compañías de Ferrocarriles del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante, y Andaluces, ponen en conocimiento del público que en virtud de las Reales órdenes que se citan, han sido autorizadas:

1.º (Real orden de 29 de Agosto de 1916). Para modificar en la tarifa especial N. M. A. número 5, de pequeña velocidad al párrafo 1.º de la condición 3.ª de las de aplicación, substituyendo la palabra «Expedición» por la de «Cada bulto o masa».

2.º (Reales órdenes de 31 de Enero y 1.º de Febrero de 1917). Para incluir el concepto «marmol triturado o en polvo», 3.ª clase, en las tarifas especiales combinadas V. M. número 1 y V. M. A. número 1, de pequeña velocidad.

Lo anunciado anteriormente ha empezado a regir el 16 del actual.

Accidentes, Incendios, Vida. TEODORO FERNANDEZ, Bulvar, 79.

Debo ante todo reproducir, ampliada, una teoría que expuse al final de la primera parte de mi discurso, por que me limité a esbozarla ligeramente y es base obligada de cuanto esta noche voy a exponer, y a ella, como fundamento genérico, he de referirme en la exposición de mis ideas. Me refero a la teoría de la rigidez mecánica, de donde se deriva el más amplio concepto de lo cómico, y por lo tanto la fuente más abundante de la risa.

Expuse entonces y repito ahora, al amparo del gran filósofo francés Enrique Bergson, que la vida y la sociedad exigen de continuo una atención constantemente despierta que nos permita conocer los límites de la actuación en cada momento y una cierta elasticidad de cuerpo y de espíritu que nos capacite para adaptarnos a esa situación. Otrécense, pues, la tensión y la elasticidad como dos fuerzas complementarias que hacen actuar la vida. Cuando faltan en el cuerpo se producen los accidentes de toda clase: los achaques, las enfermedades; si faltan en el espíritu, se derivan todos los grados de la pobreza psicológica, las varias formas de la locura; si faltan en el carácter, esa falta lleva consigo las grandes inadaptaiones al medio social, fuentes fecundas de miseria y

a veces ocasión y germen de acciones criminosas.

Esta es la ley fundamental: para observar y cumplirla el hombre ha de mantenerse en ese estado de elasticidad permanente, de adaptación continua. Si las infringe o las olvida caerá en esas sanciones graves, en esos castigos crueles que naturalmente se derivan de la infracción.

Pero la observancia de esas leyes, el cumplimiento de esos preceptos fundamentales solo se refiere a lo que hay de esencial en la vida, y por lo tanto la cultura, la higiene, el ejemplo, la natural sociabilidad del hombre, la sanción misma que esas inadaptaiones llevan consigo, hacen que sean con relativa facilidad eliminadas quedando el individuo sano, de cuerpo y de espíritu, en medio del ambiente social que le es propicio, y por consiguiente dispuesto a vivir y en condiciones normales de vida, no solo por sí y para sí, sino también en relación con los demás miembros sociales, con los demás elementos que coadyuvan a la obra común, al régimen normal de la vida.

Pero en la práctica esto no es suficiente todavía: la sociedad exige más, pide más, necesita más: no le basta que el individuo se despoje de esas graves perturbaciones

menos del ridículo, y el ridículo es la pena, la sanción que la sociedad impone a lo cómico, sanción que por ser pública, por ser inmediata, por atacar principalmente a las debilidades humanas: menos visibles para el que las padece, a veces abruma, a veces desespera, y siempre deja una profunda huella de escorzo y un estado anímico de miedo.

Vengamos ahora a las aplicaciones de esta ley general, al estudio de la risa, en lo que llamé en la primera parte de mi discurso, a pecto objetivo, es decir, en relación con las formas, los movimientos, las situaciones, las palabras y los caracteres.

IX

Hablemos de las formas.—Bergson establece esta ley general: toda deformidad susceptible de imitación por parte de una persona bien conformada, puede llegar a ser cómica y producir la risa. Volvemos a la idea de rigidez antes expresada.—Estudemos el rostro humano. Cuando será cómico? Cuando nos haga pensar en algo de rígido, de cuajado, en la movilidad ordinaria de la fisonomía. Es como una mueca única y definitiva. Diríase que

vicción de mi experiencia: la mujer me parece un ser admirable.

Prescindo de los encantos físicos, que con ser seductores, son también efímeros, y están más allá de la voluntad humanas. Yo siento una profunda devoción, por la mujer, porque decir mujer es decir amor, abnegación, sacrificio, desinterés; caridad, que es una forma del amor, dulzura que es una forma de la caridad, resignación que es una forma del sacrificio. Amor quiere decir madre, y amor de madre, quiere decir renuncia y abandono permanentes de todos los gozes para reducirlos al goce supremo de amar a todos, siempre, en todas las edades, por igual, en todas las situaciones. Es el único amor que se divide y permanece íntegro en el corazón. Así decía Víctor Hugo que el amor maternal es mesa siempre servida, donde cada uno tiene su parte y todos la tienen entera.

Ha aquí, señoras, las grandes virtudes que yo advierto en vosotras, como sustancia y esencia de vuestro ser; y mi convicción es tal que cuando veo alguna mujer (a guna se ven y ya hemos dicho que el anverso de las cosas no destruye su reverso) cuando veo alguna mujer que carece de esas virtudes, recuerdo lo que

UNA CONFERENCIA.

Sobre política hispano-americana

En el coliseo de Apolo, dió anteanoche la segunda conferencia, el batallador diputado reformista don Augusto Barcia.

El teatro estaba totalmente ocupado por distinguidas personas, deseosas de escuchar la brillante oratoria del culto periodista madrileño.

Las localidades de preferencia fueron ocupadas por señoras y señoritas.

A las seis y media llegó el señor Barcia acompañado de varios amigos, y al aparecer en el escenario fué saludado con una salva de aplausos.

Tras breves palabras del Presidente del Circulo Reformista, don Bernardo Campos Sánchez, pónese en pié el conferenciante, y nuevos aplausos atronaron el local.

El señor Barcia comenzó dirigiendo un saludo a las bellas damas y distinguidas señoritas que asistieron, y en general a la mujer española, de quien dijo que era preciso ir derribando esos prejuicios a que se le tiene sometida.

A los señores asistentes—dijo— voy a hablarles de política, de alta política, sin temor por su parte a que se le llame iluso, romántico, soñador.

Ocupóse brillantemente de la cuestión internacional, pintando el cuadro de horrores que han sembrado los estados beligerantes y no ya de duros efectos, para ellos, sino que los males que acarrearán alcanzando a los países neutrales.

Tratando del movimiento hispano-americano, remarcó la tendencia que hay que oponer ante la fuerza material, la fuerza moral, y tal cual se van sucediendo los acontecimientos, España tiene señaladas dos tendencias: o ser grande en plazo no lejano o quedar designada para el reparto de la naciones ambiciosas una vez se haga la paz.

Desenvuelve con perfecta claridad las maquinaciones de los Estados Unidos en los últimos diez meses de comercio con beligerantes y neutrales y también lleva de sus labios al corazón de los asistentes la cuestión de Marruecos, ese pantón que los Gobiernos españoles han señalado para sepultar sus hombres y su dinero.

Refiriéndose al problema hispano americano, objeto único de su conferencia, insinuó que tanto en la vida colectiva como en la individual, los problemas comienzan por tener la sucesión de una idea y una vez que se planea, viene la voluntad para darle vida.

Barcia, aunque él mismo decía que no era inventor de lo que apuntaba, sino solo un enamorado, hizo un sentido canto a las excelencias de la patria, la patria española, madre que dió vida a las repúblicas que hoy viven en las Américas, bendiciendo a aquellos valerosos conquistadores y descubridores de lo desconocido, y lamentó los pasados errores. Decía también, que no ha mucho unos hombres de buena voluntad y sana conciencia, que marcaban a los Gobiernos orientaciones que debían seguirse en cuanto a los territorios coloniales para darles las libertades que la evolución de los tiempos demandaban, se tildaban de filibusteros y antipatriotas, precisamente

cuando el movimiento separatista comenzaba a iniciarse.

El problema, decía con gran claridad, aunque es muy duro y muy árduo, solo los tontos o los indiferentes lo desconocen.

Describió brillantemente la guerra de exterminio que esola a las naciones y las evoluciones de la política en el concepto general del mundo, especialmente desde el siglo XIX, demostrando que los conceptos de raza no tienen razón de existencia, porque es una sola la raza que proviene de los primeros pobladores, y todo movimiento que circula por el mundo es la manifestación de la espontaneidad.

Habló de los millares de españoles disgregados del suelo pátrio, laborando siempre por la madre España, y que es la continuación de nuestra alma y de nuestros amores.

Nos pintó Barcia, de manera magistral el tenebroso cuadro, si hemos de llamarle también horripilante, de la emigración a las Américas, de ese comercio de carne humana, que una vez que nuestros conciudadanos abandonan, quizás para siempre el suelo patrio, se les conduce en lóbregos alojamientos como a las bestias destinadas a mercados, o reses para carnizarlas, donde ni la higiene ni la alimentación pueden saturar su cuerpo; y esa gente que al llegar a las tierras americanas lleva constreñido el corazón, cuando vuelve después de haber sufrido calamidades y desventuras, le vemos hosca la faz, destrozada el alma; esto en síntesis, aunque otra cosa se crea, es la emigración del hambre y la desgracia.

La mujer—agregó—es otro de los temas en que debemos fijar nuestra atención, porque es un elemento que al abandonar la patria, a la patria se le resta vida y se le arrancan las máquinas propuloras de la continuidad para la sucesión.

Dijo en qué estado de desventura atraviesan las carreteras en caravanas los emigrantes, mal cubiertas sus carnes y peor alimentados sus cuerpos, con las huellas del dolor y la incultura en sus rostros, y estos Gobiernos llamados regeneradores y amantes de su país, se cruzan de brazos ante tan grave mal.

Lamentó que España esté sumida en la decadencia, un pueblo que abrió un mundo nuevo; porque ese pueblo es la carne de la carne que nosotros llevamos y que derramó su sangre por las ideas.

El señor Barcia, algo fatigado, pronunció un elocuente y sentido párrafo dedicado a la realidad de las cosas y terminó su interesante conferencia apuntando hechos de gran resonancia para un día no lejano y que no debemos perder de vista, porque el bienestar de la patria será el nuestro.

No hubo de terminar su última palabra el joven diputado, cuando el numeroso auditorio púsose en pié y tributóle una estruendosa ovación.

Pasados unos momentos, el señor Barcia abandonó el teatro, dirigiéndose al hotel, hasta donde le siguió una enorme masa que le aplaudió y le vitoreó.

Sidra "M Gaitero"

La ofrece el café Suizo muy barato.

BUQUE SALVADO

El "Gloria de Larrinaga"

Después de grandes trabajos llevados a cabo por el remolcador «Belos», ha sido puesto a flote y se encuentra fondeado en el dique de Poniente, el vapor inglés «Gloria de Larrinaga».

Este buque, encallado desde el 13 del corriente en el sitio conocido por Culo de Perro, llevaba en sus bodegas 8.500 toneladas de carbón de Cardiff para Tolón.

Parte del cargamento, como ya indicamos, fué arrojado al agua para facilitar prontamente el salvamento.

Aunque al «Gloria de Larrinaga» parece que no se le han causado averías, hoy o mañana le será practicado un reconocimiento y seguidamente se hará a la mar con rumbo a Tolón.

DESDE BERJA.

Sr. Dr. de LA CRONICA MERIDIONAL.

Muy señor nuestro: Con esta fecha dirigimos al director del periódico «El Radical», el siguiente comunicado:

Señor Director de «El Radical». Muy señor nuestro: En el número 234 de su periódico, correspondiente al día de hoy, aparece un suelto en el que se dice ha sido silbado en este distrito su diputado a Cortes don José María Cervantes, y como dicha noticia es falsa en absoluto, pues por el contrario, dicho señor ha sido objeto de un cariñoso y entusiasta recibimiento, siendo aplaudido hasta por sus propios adversarios, rogamos a usted rectifique y desmienta la noticia en honor a la verdad, puesto que al darla ha sido sorprendida su buena fé.

Berja es una población culta y se hubiera considerado deshonrada al proceder en otra forma que no fuese digna.

Da V. símo. s. s. q. s. m. b.— Lorenzo Gallardo, Senador del Reino; Nicolás Salmerón, alcalde presidente; Antonio Soler Bayona, presidente de la Diputación; Lucas Alonso, abogado; Antonio Villalobos Sánchez, abogado; Francisco de P. Torres, primer teniente alcalde; Antonio Gutiérrez, propietario; Miguel Castillo, teniente alcalde; Francisco Gutiérrez, propietario; Miguel Villalobos, abogado; Laureano Godoy, diputado provincial; Ricardo Giménez, médico; Antonio Joya, abogado; Nicolás Miron, abogado; Lucas Salmerón, fundador de piornos; Vicente Espinosa, comerciante; Antonio Villalobos, propietario; Francisco Gutiérrez Cuato, propietario y Luciano Meleiro Tejada, Notario.

Agradecemos y rogamos a usted se digne insertar en su ilustrado periódico el anterior comunicado, dándole gracias por ello sus afectísimos y s. s. q. s. m. b.— Antonio Gutiérrez.— A. Soler Bayona.

Berja 19 Marzo 1917.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA. Juicio por jurados

En la Sala de la Sección segunda se vió ayer ante el tribunal de jurados, en juicio oral, la causa seguida en el juzgado de Sorbas

por el delito de homicidio, contra Diego Torres Cortés y otro. La vista invirtió dos sesiones.

Para gestionar asuntos

Por el Presidente de esta Audiencia se ha dispuesto que solo de 12 a 1 de la tarde, en días hábiles, el público puede gestionar en Secretaría aquellos asuntos a que tengan derecho, a fin de que el personal de las oficinas pueda atender al despacho durante las horas de Audiencia.

Noticias mineras

Registros

Ayer se solicitaron en este Gobierno civil, los siguientes registros mineros.

Don Adolfo Guirald Giménez, 12 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Mi Isabel», número 33.886, para la Cuesta de la Herraduras, término de Cantoria, Don Antonio Criado Andujar, 41 idem de hierro, denominadas «Mi Adelaida», número 33.887, para la Loma del Peñón Negro, término de Fondón.

Don José Molero Levenfeld, una demasia a la mina «Demasia a Las Bribonas» número 33.888, en Olliva de Castro.

Don Antonio Fernández Palacios, 18 idem de hierro, tituladas «El Desengaño», para la Las Negras, de Nijar.

Don Toribio Alvarez Garcia, 18 idem, de hierro, con el nombre «La Tracción», número 33.890, para el Cerro de Los Corzos, de Alcántara.

Don Antonio Altolaiguirre Espejo, 18 idem, de hierro con el nombre de «Verdun», número 33.891, para igual que el anterior.

Don Francisco Felices López, 18 idem, titulada «San José», número 33.892, también en igual para y término.

Don Joaquín Díaz Arqueros, una demasia a la mina «Rescatada», de plomo, número 33.893, término de Nijar.

Don Joaquín Oliver Miras, cinco idem de hierro, denominadas «Mi Carmen», número 33.894, para la Capellanía, término de Olliva de Castro.

El mismo señor Oliver, 21 idem de hierro, con el nombre de «Mi Antonia», número 33.895, para el Trance del Marqués, término de Tabernas.

El mismo señor 20 idem, con el título «Descuido», de manganeso, número 33.896 para el Barranco de Battersar, término de Nijar.

Don Luis Gay Padilla, una demasia a la mina «Rosario», de hierro, número 33.897, de Nijar.

Don Odon Hurdanne, una demasia a la mina «Los Belgas», número 33.898, del término de Laujar.

Don José Rivas Marañón, ocho pertenencias denominadas «San José», de piedras preciosas, número 33.898, para el llamado de Salazar, término de Nijar.

Los terrenos de los anteriores fueron caducados por no haber pagado sus respectivos dueños el canon de su superficie.

TERCERA CONFERENCIA

Barcia en el Casino

Accediendo galantemente a la invitación que hubo de hacerle la Junta Directiva del Casino, ayer tarde dió la conferencia anunciada sobre «La teoría de las nacionalidades», el culto abogado don Augusto Barcia.

Antes de la hora señalada, seis

y media, el amplio salón de la aristocrática sociedad veíase completamente ocupado, como así mismo las sillas que dan acceso a dicho salón.

Numerosas y distinguidas señoras asistieron también a escuchar la vibrante y fluida oratoria del diputado por Vera.

A la llegada del señor Barcia, la distinguida concurrencia le saludó con un aplauso.

Don Joaquín Navarro Saavedra, en nombre de la Junta Directiva, hizo la presentación del orador.

Don Augusto Barcia, con fácil y galana palabra desarrolló «La teoría de las nacionalidades», tema en verdad difícilísimo. Pero como el señor Barcia en sus pasadas conferencias nos demostró un vasto conocimiento de la historia y una fluidez que seduce y encanta, trató dicho tema de tal forma, que muchos de sus períodos fueron recibidos con muestras de aprobación.

Brillantísimos párrafos, y si decimos sublimes no exjeramos, tuvo anoche el conferenciante en el desarrollo de las nacionalidades.

La disertación fué tan hermosa que sus recuerdos no se esfumarán en mucho tiempo.

Al terminar recibió una salva de aplausos.

La conferencia duró una hora.

Juzgado municipal

Día 20.

Nacimientos.

José Lozano Román, Josefa Ibáñez Pérez, Antonio Alcolea Montoya, Francisca Lopez Barragán y José Tovar Murcia.

Defunciones.

Antonio Lopez Barragán, Rosa Marquez Garcia y Pilar Fornieles.

Casamientos.

José Amate Lopez con Margarita Pastora Carrasco, José Ramos González con Mercedes Márquez Fernández.

OTRO SALVADO.

El vapor "Andromaki"

Los trabajos que venían realizándose para el alvaamento del vapor griego «Andromaki», embarrancado en Punta Entinas para este día 14, han tenido feliz resultado.

Desalojado de sus bodegas parte del cargamento de trigo que lleva para Marsella y los esfuerzos que hizo un yate inglés, ayer fué puesto a flote.

El «Andromaki», poco después y con el auxilio de sus máquinas, salió de Punta Entinas para este puerto, acompañado del yate y de los pesqueros «Sagasta» y «Morgado», pero a causa del fuerte temporal de Poniente no pudo tomar puerto, fondeándose hacia Levante hasta que amainara el temporal. Por la noche quedó atracado al dique de Poniente.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospita: provincial.

Médico: don Francisco Rivas Cravioto.

Practicante: don Francisco Gutiérrez.

Reñén, de 3 a 5: practicante, don Sinforiano Rebollo.

Movimiento carcelario.

Ha sido puesto en libertad Vicente Puertas Baños. La situación era de 48 hombres y 1 mujer.

DE IMPORTANCIA

La exposición de Melilla.

De gran importancia y utilidad práctica para el desarrollo de los intereses de España en Marruecos, es la labor que realiza la Exposición permanente de productos españoles, fundada por los Centros Comerciales Hispano-Marroquíes, y prueba de ello es el gran número de visitantes, los que aumenta de cada día, para estudiar los numerosos y variados productos de la industria nacional que en ella figuran. No son sólo españoles los que recorren aquellos salones, sino que concurren también multitud de moros, deseosos de conocer los productos, sus precios y demás condiciones; es decir, ya no es la curiosidad la que atrae a los visitantes, sino la conveniencia relacionada con una u otra rama de la producción. Eso aparte de que acuden a la Exposición cuantos llegan a Melilla, así nacionales como extranjeros.

Además, próximamente llegarán a la Exposición nuevos y diversos artículos fabricados, expofreos, o sea, adaptados a los usos y costumbres del país, a pesar de que las fábricas españolas no dan abasto a las continuas demandas que reciben a causa de las tristes circunstancias que atraviesan las principales naciones.

Teatro Variedades



CHRISTUS

GRANDIOSA VISION ARTISTICO-RELIGIOSA

Aprobada por la

Autoridad Eclesiástica Pontificia

CINES-ROMA

DIRECTOR ARTISTICO: CONDE JULIO DE ANVARDAD

Se proyectará el viernes próximo día 23. La maravilla del siglo XX. No dejéis de ver tan preciosa película. Procurad adquirir localidades con anticipación.

dije antes de la risa y suelo decirme a mí mismo: por aquí, por la superficie de este espíritu egoísta o codicioso ha resbalado la influencia deprimente y asoladora de un hombre. Ya lo dijo Molé: las virtudes de las mujeres son suyas propias: los vicios son nuestros y por nosotros contagiados.

Esta es la opinión que me merecéis, la opinión que me merece la mujer española, la única que conozco. Expresada queda, como dije, al principio con toda lealtad. Podría decir, como el poeta; mi fe no está en los labios, está en el corazón.

Termino con estos pensamientos de dos hombres célebres.

Dice Donoso Cortés: Cuando Dios, enamorado del hombre, su más perfecta criatura, quiso hacerle el primer don, le dió en su amor infinito la mujer, para que esparciera flores por sus sendas y luz por sus horizontes.

Saint Foix ha escrito: la mujer tiene una sonrisa para todas las alegrías, una lágrima para todos los dolores, una excusa para todas las faltas, una súplica para todos los infortunios y un consuelo para todos los corazones.—HE DICHO.

los caracteres de una agresión material, como sucede, por ejemplo con el delito público, y de aquí que tampoco la sociedad puede considerarse autorizada para proceder contra ella por medio de una represión proporcionada, como la pena: es una amenaza, es un gesto, y contra ese gesto la sociedad emplea otro análogo, a título de sanción. Por eso puede decirse que la rigidez constituye lo cómico y la risa su castigo.

No lo dudéis, no se trata, aunque las apariencias así pudieran indicarlo, de una sutileza, para fundar sobre ella una teoría que no encuentra fundamento más sólido. Se trata de una doctrina que podría llamarse experimental, ya que a la experiencia, al aspecto diario de la vida, a la observación de la vida debe principalmente su origen. Toda rigidez es como un gesto provocativo que se formula ante la sociedad, con manifiesta infracción de esas leyes que hemos llamado antes complementarias. Y la sociedad mira ese gesto, le estima como una provocación y le contesta con este otro gesto de la risa, que parece inofensivo y es a veces cruel, porque de todo puede defenderse el hombre con éxito, de todo puede el hombre defenderse con esperanzas de triunfar,

baciones, no le basta que se ofrezca salud de cuerpo y de espíritu y de carácter, dispuesto a coadyuvar al paralelismo de la vida social; no le basta que se limite a respetar las leyes fundamentales de su organismo; sino que exige un trabajo permanente ininterrumpido de flexibilidad, de adaptación, de concurso recíproco, siempre activo, siempre enérgico y de tal modo fecundo, que produzca una relación perfecta de armonía, un engranaje estrecho de voluntades, un conjunto de hábitos sociales, bajo cuyo imperio la vida social sea, en suma, tan íntima, tan intensa, que no permite, sino como por excepción inevitable, ningún desacuerdo, ni el más leve indicio de aislamiento, de inactividad, de inadaptación.

¿Qué se opone a todo ello? ¿qué infringe, qué perturba esta marcha normal de la vida? Ya queda indicado: la rigidez, la falta de flexibilidad al medio, el aislamiento en esta concordia recíproca. Por eso dice Bergson que «toda rigidez del espíritu, del carácter y aun del cuerpo será sospechosa, en cierto modo a la sociedad». Pero indiqué en la primera parte de mi conferencia que esta rigidez, esta infracción de esas leyes secundarias de la vida, no se ofrece a la sociedad con todos

SEÑORES:

Recibid todos nuevamente mi efusivo saludo y la viva muestra de mi sincera gratitud. Os la debo por la atención benévola con que os dignasteis oír y juzgar la primera parte de mi conferencia; y ahora es doblemente obligada para cuantos me dispensáis el honor, que nunca agradeceré bastante, de someteros de nuevo a la resignación de escuchar otra vez, esta pobre palabra mía, que bien quisiera adornar con toda clase de primores y esmaltar con todo linaje de bellezas, para que resultara digna de vuestros.

Desde que nos separamos hasta este instante de nuestra nueva reunión, la ráfaga de un gran dolor, ha conturbado mi espíritu. A pesar de ello y de que el estado de mi salud no es hoy el más adecuado para realizar ningún esfuerzo, no he querido, sustraerme a la exquisita cortesía con que la comisión organizadora, por el verbo amistoso del señor Jaso, os anunció para hoy la continuación de mi discurso, y héme aquí de nuevo, pronto a reanudar el diálogo (diálogo, si entre mis ideas y vuestra atención) que corté en el pasado domingo mi fatiga, más pronta que vuestra impaciencia, con ser ésta tan justificada.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE Hijos de Agustín Fernández Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla. Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

CALAMINAS COMPRAN ALMACENES ROMERO HERMANOS Boulevard 48 Pescadores 3 y 5.

NOTICIA IMPORTANTE. Las obras del cuartel de la Misericordia

La visita a nuestra capital del ministro de la Guerra general Luque y los trabajos de los señores Silveira y Conde de Villamonte, han comenzado a dar sus frutos...

Hé aquí el telegrama que ayer recibimos de Madrid, y que publicamos con una satisfacción inmensa, porque va en beneficio general de Almería: «Director CRONICA. >Se ha firmado hoy la concesión de un crédito de 40.000 pesetas, para continuar las obras del cuartel de la Misericordia de esta capital. —Luis Silveira. — Conde de Villamonte.»

Viajeros.

Han marchado a Barcelona, de compras, los comerciantes don Abelardo Gimenez y don Enrique Mota. —En el tren de la madrugada ha regresado a Madrid el diputado a Cortes por el distrito de Vera, don Augusto Barcia. —Se encuentra en Almería el nuevo magistrado de esta Audiencia don Antonio Rodríguez González, en unión de su señora.

Botica Central del Licenciado José Pérez López. Productos químicos y farmacéuticos. —Preparaciones galénicas. —Específicos nacionales y extranjeros. —Aguas y minerales. —Ritopeda. —Algodones. Ogasas. vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

El señor Barcia. El diputado a Cortes por el distrito de Vera, don Augusto Barcia, que ha dado en nuestra capital varias conferencias, estuvo ayer mañana en el Ayuntamiento con objeto de despedirse del Alcalde señor Pérez Cordero, como representante de la ciudad. El señor Barcia ha regresado esta mañana a Madrid, en el tren mixto. Enseñanza libre. Los alumnos no oficiales que quieren dar validez a sus estudios en la Universidad de Granada y en el Instituto de esta capital, pueden solicitarlo de las respectivas oficinas. Ningún enfermo del estómago o intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elitxir Estomacal de Salz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdidos. A presentarse. En este Gobierno Militar debe presentarse Francisco Fernández López, a recibir documentos que le interesan. Se alquilan. Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero. En esta imprenta informarán.

Gitano que roba.

La Guardia civil del puesto de Purchena, ha detenido al gitano Antonio Rodríguez Cortés (s) Anón.

Este, aprovechando que en la casa de Antonio Castillo Galera no se hallaba persona alguna, derribó una ventana, y entrando en el dormitorio se llevó de un arca 85 pesetas y varias prendas de vestir.

Comisión. Para hoy a las once de la mañana, ha sido convocada en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda.

Poseción. Se ha posecionado del cargo de Regente de la Escuela práctica graduada, aneja a la Normal de esta capital, don Ramon Martínez Sanchez.

Capitanes mercantes. Han sido nombrados, capitanes del vapor «Santis Petri», (hoy Manuel Mala) don Ramon Torregrosa Zapata, y del «Manuel Arnau», don Rafael Yaguas.

¿Es posible? En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 505.—Remington últimos modelos, a 500.—Smith Primer últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorio a precios baratísimos. —En un mes ¡27 máquinas vendidas!

Garganta Pastillas Crespo. La calma con solo una. Ptas. 1.50.

DE MUNDIAL RENOMBRE LA INYECCION YER CURA EN 36 HORAS LA BLENORRAGIA y toda clase de flujos, antiguos y recientes

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Benito, Lupicino, abs.; Serapión, anc., ob.; Brilio, ob.; Filemón, Donniño, mrs. La misa y el oficio divino son de San Benito, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Carmín, en San Sebastián. Jubileo de las 40 horas, en Santo Domingo. PARA MAÑANA.—Stos. Pablo, Bienvenido, Decrecios, abs.; Saturnino, Basilio, pb.; Octaviano, dc., mrs.; Catalina de Suecia, vg.; Lea, Catalina de Génova, vds.; Basilia, m. La misa y el oficio divino son de la feria 5.ª, con rito simple y color morado. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en San Sebastián. Jubileo de las 40 horas en el Sagrario. CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Academia preparatoria Para el ingreso en el CUERPO DE ADUANAS dirigida por los señores don Emigdio Barros, ingeniero de Montes; don Andrés Castiello, ingeniero de Minas; don Camilo Cela, empleado pericial de Aduanas, y don Federico Gorondo Abogado del Estado. Detalles, don Camilo Cela, en la Aduana, Almería.

Servicio fijo y quincenal entre Barcelona y Huelva

Por los vapores españoles de la Compañía Transmediterránea

Salidas para el mes de Marzo De Barcelona para Almería, los jueves 8 y 22 al medio día. De Almería para Melilla, los sábados 10 y 24. De Melilla para Ceuta, los domingos 11 y 25. De Ceuta para Huelva, los lunes 12 y 26. Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. Para más informes a sus consignatarios, hijo de Ricardo Gimenez S. en C., Príncipe 75.

A. Ramírez Sánchez Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

Sarna Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Martí, 2-50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 27.

ACADEMIA de labores MADAME TORRES Corte y confección; trajes para señoras y niños; especialidad en abrigos; sombreros elegantísimos; canastillas para recién nacidos; Equipo completo para novias y novios, y flores francesas. Bordados a mano de todas clases. Horas de clase: de 3 a 5. Precio de la hora, 5 pesetas al mes. Por 60 pesetas, se tiene de derecho a la asistencia a clase por tiempo ilimitado. Se admiten encargos en sombreros, trajes y bordados. Cid 6, principal.

DOCTOR MANUEL MARÍN Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana. CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

Abonos orgánicos químicamente compuestos. Estos abonos se preparan para parras, viñas, olivos y almendros en producción y el mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortalizas. Para precios y condiciones, Andrés Rode Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

Consulta especial de enfermedades de la mujer A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

No más cabello blanco Agua Española Devuelve el cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud. Tres pesetas frasco, en farmacia, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRUÑO, de Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena), Almería.

La Reina de los Bordados 100.000 piezas de bordados se han recibido en El FENIX ESCAMEZ Y MORILLAS TIENDAS 4, ALMERIA La casa que más barato vende

Modesto Lafuente Médico (Del Cuerpo de Sanidad Exterior) ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta diaria de 8 a 12. Martínez Campos, 9. ALMERIA

La Serrinera Catalana Gran Fabrica de serrín de corcho La Bolita Para precios y condiciones dirigirse a D. Manuel Cortés en Alhama (Almería) TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra Parte francés. Madrid, 20

El comunicado oficial de París recibido esta tarde dice: Desde El Havre hemos observado pocos cambios, progresando ligeramente. El avance se hace difícil, a causa de estar destruidas todas las vías de comunicación. A la izquierda del Mosa los alemanes hicieron nuevos ataques, pero nosotros los rechazamos con grandes pérdidas. En la Alsacia tuvimos un encuentro con las patrullas, que fueron hechos prisioneros. En nuestras líneas cayeron dos aparatos enemigos, uno se encontró ametrallado y el otro fué derribado por el fuego de una batería.

Parte inglés Dicen desde Londres lo que sigue en un despacho oficial: Continúa la persecución del enemigo. Nuestra caballería rechaza las retaguardias alemanas. El terreno ganado se extiende a ocho millas de profundidad y además cogimos otras cuarenta y un pueblo. El enemigo realizó un raid cerca de Loos. Nuestros aviones bombardearon las retaguardias alemanas, derribando dos aparatos.

Parte alemán Desde Berlín comunican lo que sigue: Abandonamos parte del territorio que manteníamos en el Somme, inutilizando cuanto pudiera resultarles útil. En el Oise siguen los combates entre la infantería y caballería, teniendo cuantiosas pérdidas el enemigo. A la izquierda del Mosa rechazamos los ataques de los franceses en la altura 304. Rescatamos varias trincheras, capturando a veinticinco. En el canal Ruin fueron también prisioneros treinta. Al Norte de Monastir continúan malográndose los ataques de los franceses. Rusia seguirá la lucha Se ha recibido un despacho de Petrogrado participando que se

ha publicado un manifiesto por el Gobierno provisional, en el cual se ratifica en sus compromisos con los países aliados para defenderse contra el enemigo común.

Otras noticias. Madrid, 20: Junta de Transportes Hoy se ha reunido la Junta de Transportes ocupándose de las cuestiones de los frigos y los transportes. Se acordó exigir un depósito a los navieros que concedan fletes reducidos para encargos y una comisión a todo buque de vapor para importar azufre desde Cataluña. Invitar a la Compañía Trasatlántica para que proporcione barcos para importar el petróleo. Activar las gestiones para importar 500 toneladas de trigo argentino.

A Sevilla Esta noche marchó a Sevilla el ministro de Fomento señor Gasset. Le acompaña en el viaje el Director general de Agricultura. El señor Gasset presidirá la reunión de ingenieros, para acordar los trabajos más urgentes y positivos que remedien la crisis obrera. El ministro regresará a Madrid el jueves.

Telegrama de Zorita. El Director general de Obras Públicas señor Zorita ha enviado un telegrama, exponiendo la situación en que se hallan los muelles de Valencia. Estos aparecen abarrotados de mercancías, lo cual indica la necesidad de atender a la reparación de las carreteras que se encuentran intransitables. Dómíne y Gasset El señor Dómíne ha celebrado una conferencia con el ministro señor Gasset, relacionada con la movilización de barcos en el Mediterráneo. Cuando se publique el decreto referente al seguro marítimo, se reanudará el tráfico. Una ponencia El Comité de Transportes Te-

restres discutirá el viernes una ponencia para establecer trenes directos y rápidos para mercancías y transportes de carbón desde Asturias a las zonas de consumo.

Conflicto conjurado El conflicto creado por los tabajeros en Madrid, parece que ha quedado conjurado. Se teme que la solución se traduzca en el alza del precio. Aunque hoy no se sacrificaron reses, con las existencias de los días anteriores no faltó carne. BOLSA 4 por 100 interior... 73 35 4 por 100 amortizable... 86 50 5 por 100 amortizable... 92 50 Londres a la vista... 22 29 París a la vista... 80 20

La Fiesta del Sainete En el teatro Apolo se ha celebrado la Fiesta del Sainete, que resultó brillantísima. Se estrenaron sainetes de los hermanos Quintero, Linares Rivas, Paso y Abatí y otros. De todos solo logró un éxito franco el del señor Linares Rivas. El rey en Cádiz Telegrafian de Cádiz que esta mañana el rey visitó el depósito franco, acompañándole el ministro de Marina general Miranda y las autoridades. Después inspeccionó las murallas, plaza de la Mina y la calle de San Francisco. También visitó la Factoría de Matagorda. A medio día, el duque de Santo Mauro le obsequió con un banquete en su palacio de San Fernando. Terminada la fiesta, don Alfonso regresó a Sevilla.

Fábricas cerradas—Las casas baratas—Inauguración Participan de Barcelona, que cumpliendo un acuerdo patronal, han quedado cerradas todas las fábricas de aprestos, blanqueos y estampados. Se han adoptado severas precauciones, aunque el orden es completo. —El señor Villanueva marchó a Caldeitas, con objeto de inaugurar las obras del barrio de casas baratas. Al terminar fué obsequiado con un banquete por los señores Cambó, Ventosa y Calvet.

PERPEN. Libras esterlinas oro El día 20 de Marzo de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, número 10.

Se alquilan Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Talía número 24, un piso bajo en la calle de Zaira núm. 6 y una magnífica cochera en la calle de Talía 24. Informarán: Talía 20.

MOSAIOS ROPERO. fabrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 22

Gran existencia en plantas. En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando. Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas. Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería

Grandes Almacenes de S. José DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES. TEMPORADA DE SEMANA SANTA

Presentamos el más extenso surtido en sedas, lanas, tules, velos, mantillas y cuantos artículos se relacionan con esta temporada. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

AGUA MINERAL natural PURGANTE **PEÑAGALLO** **DEPURATIVA Antiartrítica**
NUEVOS MANANTIALES EN LOCHES **El más suave purgante.** **Antiherpética**
 Pida Vd. la botella de una dosis.--Oficinas: Montera 29, Madrid.

La Unión y El Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

53 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
 SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
 y Biletes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero
 ***** 10, Paseo del Príncipe, 10 *****

Café nervino medicinal.
 del doctor Morales
 MARCA REGISTRADA
 Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general, curan infaliblemente. Buenas botellas, 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.
 La correspondencia, Arenal 6, 2.º izquierda, Madrid.
 En Almería farmacia de Vivas Pérez.
ALMERIA

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.